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Dear Parent, 
 
In 2024, EREA NSW Colleges commissioned an independent, confidential 'experience' survey of all 
school parents, staff and students at St Pius X College as part of our commitment to continually 
monitor and improve the quality of education we provide to our students. 
 
This information is most important for the College for our operational and strategic planning, as well 
as for tracking changes in our performance and our continued improvement. 
 
For the 2024 review, a total of 430 parents completed the survey.  
 
The surveys were extensive and covered in excess of 300 aspects of education at the College. 
 
Overview of Key Areas 
 
The 'MMG Wheel' below reflects the average scores for parents across key areas. 
 
Parents noted 'very high' scores for 5 of the 11 areas and 'high' scores for the remaining 6 areas. 
The overall score is 'high' (79%). 
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Expectations Met or Exceeded 
 
The following charts detail the percentage of parents who noted their expectations had been met or 
exceeded across key areas, ranked in order of the importance they placed on these same areas 
when choosing the College for their sons. For example, 79% of parents noted their expectations had 
been met or exceeded for ‘quality of teaching’ – the noted most important area. 
 

 
 

 
 
Expectations Met/Exceeded for Top 5 Most Important Areas 
 

1. 79% of parents noted their expectations were met or exceeded in relation to the quality of 
teaching 

2. 87% of parents noted their expectations were met or exceeded in relation to the focus on 
student wellbeing 

3. 93% of parents noted their expectations were met or exceeded in relation to balanced education 
4. 89% of parents noted their expectations were met or exceeded in relation to quality education at 

reasonable expense 
5. 91% of parents noted their expectations were met or exceeded in relation to the College’s 

reputation 
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Academic Program 
 
The following chart shows parents’ level of agreement with statements relating to the Academic 
Program at the College. 
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Son’s Life at the College 
 
The following chart shows parents’ level of satisfaction with aspects of their son’s life at the College. 
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Open Responses 
 
Parents also provided valuable 'open ended’ comments on a number of areas. These responses 
added greatly to the value of the review. In response to the question about what parents valued 
most about St Pius X College, the top five areas noted by parents are detailed below. 
 

 
 
 
Overall, we are very pleased with the results. However, there are areas identified where further 
attention has been the focus for 2025. These include an ongoing pursuit for academic excellence, 
aspects of the pastoral care program and aspects of communication.  Hopefully, the community is 
already seeing improvement in these areas. 
 
We wish to thank the 2024 parents sincerely for their feedback and for the extent of information and 
quality of views expressed. 
 
Attached is a small sample of some of the 'open ended' comments from parents in relation to what 
they valued about their experience with the College. 
 
Once again, thank you to all those who participated in the survey and look forward to continuing in 
our improvement of all areas of the College. 
 
sincerely 
 
 
Michael Ronchetti 
Principal 
 
  

2024 St Pius X College Parents - What do 
you value most about your association with 

the College? - Top 5

Safe, caring & supportive environment

Quality of teachers & staff

Quality of education

The College culture & values

Values and skills instilled in my son
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Parent extracts in relation to what they valued about the College. 
 

The down to earth community feel of the college, the balance of offerings to the boys, some very 
genuine teachers who care and want to assist as best they can.  Friendly community feel between 
teachers and parents at sport and events.  Teach the boys to be good people and be a part of a 
broader community. 

The fact both my sons have had a positive experience.  I value the culture of the College and the 
wider student and family communities.  We are a down-to-earth North Shore school and this is what 
I value the most. 

The great guidance they have provided to my son. The values they teach and the assistance the 
teachers have provided as required.  

The inclusive community that St Pius promotes.  

The nature of the school that encourages and nurtures young men. 

The students, the teachers and the leaders of St Pius. Both my sons thrived at St Pius and have 
great memories. Have made great friends and have become well balanced men ready to take on 
what the future holds. They are proud of St Pius and their time there. 

They are on the journey with parents to build better men. 

This school has created opportunities for our sons greater than we imagined, it has created strong 
values and strength in their character.  

We have enjoyed the friendships we have made with other parents and will miss the regular social 
events to catch up with them. Our boys will miss the school. The friends they have made and the 
support of the teachers. St Pius is a balance of good academics and co curricular activities. 

Positive learning and social environment for my son. Focus on Catholic and positive relationships 
with others and the community. 

My son's happiness through his friendships and the community he has built for himself through the 
school 

 


